



С каждым годом все дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. И с каждым годом возрастает историческое значение священного подвига нашего народа в Великой Отечественной войне. День Победы был и остается символом национального духовного величия, образцом высокого патриотизма, чести и мужества.

18 мая 2016 года в резиденции РДУМ Пензенской области комплексе мечети № 1903 г. Кузнецка состоялось торжественное чествование ветеран Великой Отечественной Войны, а также локальных конфликтов в Афганистане и Чечни. Мероприятие было организовано силами РДУМ Пензенской области, Общественного совета, Совета аксакалов при РДУМ и Женского Совета «Аль-хаят».

На мероприятии присутствовали ветераны ВОВ (Айсин Алиулла, Магдеев Рашад). Наряду с ветеранами ВОВ с орденами и медалями на груди за одним столом сидят ветераны афганской и чеченской войн (Богданов Султан – Татарский Канадей, Рашид Сафиуллович Кузяхметов – Неверкино, Анвар Акчурин – Кунчерово, Руслан Хмыров). Были, в том числе, ветераны труда, тыла из Неверкино и Октябрьского (Матурина Зия) и многие другие. Также кроме духовенства РДУМ, имамы районов, деревень, члены женского Совета «Аль-хаят», наши уважаемые аксакалы мечети.

Мероприятие было открыто коллективной декламацией аятов из Священного Корана в исполнении благочинного имама Неверкинского района Равиль хазрата Кулахметова и мольбой-дуа имам-хатыбом мечети № 226 г. Кузнецка Юсефом Козловым.

Затем Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Пензенской области Абубякар хазрат Юнкин, обращаясь к ветеранам с приветственным словом, воздал благодарственные молитвы и обратился к Всевышнему о процветании отчизны, сохранении мира на родной земле, попросил мира во всем мире, высказал слова

благодарности от имени всех, кому ценой своего подвига ветераны подарили Великую Победу.

Слова приветствия были предоставлены главе администрации деминского сельсовета Неверкинского района Ишкину Хайдару Умяровичу, имамам РДУМ Ильдару Нигматулину, Расиму Аюпову, Исляму Куряеву, Рамилю Байбулатову, Султану Богданову, имаму села Чирклей Ульяновской области Усману Даньялову, Рашиду Абубикерову, а также уважаемым аксакалам мечети Исляеву Иссяндару, Вергазову Хамзе и другим. Поздравляя уважаемых ветеран, а также всех собравшихся со светлой датой они призывали нынешнее поколение не забывать о тяжелых годах войны и о цене, которую пришлось заплатить воевавшим отцам и матерям, чтобы достичь победы. А также учить этому подрастающее поколение, чтобы не получилось так, чтобы истинная история была переписана на другой манер.

Затем состоялось награждение ветеранов ВОВ, детей войны, ветеранов тыла, Афганского и Чеченского конфликтов благодарственными письмами и памятными подарками. В частности, в грамоте от имени Муфтия РДУМ Пензенской области Адельши Юнкина дорогим ветеранам ВОВ говорилось: «...Вы совершили настоящий геройский поступок, если смогли выстоять нечеловеческие испытания 1941-1945гг и по сей день здравствовать. Благодарим вас за жизнь, которую вы нам подарили. Примите наш низкий поклон в знак огромной признательности вам за ваши непосильный труд, тяжёлую ношу, которую вы с достоинством пронесли через годы Великой отечественной войны. Ветераны наша гордость! ...». В почетных грамотах, адресованных ветеранам и участникам локальных конфликтов в Афганистане и Чечни речь велась о том, что: «В разное время вы - военнослужащие нашей страны выполняли воинский долг в различных «горячих точках», Афганистане, Северном Кавказе, и других - везде, где нужно было отстаивать и защищать национальные интересы страны или восстановить конституционный порядок. Вечная память тем, кто не вернулся с боевых действий и слава тем, кто сегодня в строю, а также находится на боевом посту в рядах российской армии! ...»

Без грамот не остались и активисты приходов за усердный труд на ниве благотворительности, а также внесенный вклад в развитие традиций ислама, воспитание молодежи, мира и благополучия в Пензенской области. Таким образом грамоты получили: Кабанова Халифя, Рахимова Асия, Кожевникова Сягадят, Хакимова Зякия, Файзуллина Зульхия (последние трое – работницы мечети), Шамсутдинова Нурия, Ижбулатова Равиля, Ижбулатова Кадрия, Суликова Румия, Хайрова Кадича, Мамкеева Ляйля, Хусяинова Асма.

Обращаясь от имени ветеранов ВОВ служащий 332-ой стрелковой Ивановской дивизии Рашад Хусяинович Магдеев по мере возможности коротко, но емко рассказал о сугубом пути Советского Союза и его народов к Победе над фашистской Германией. Также поведал о малоизвестных фактах хроники войны.

После возведения молитвы по участникам ВОВ, Афганской и Чеченской войны, а также за упокой души тех, кому Всеобщий предопределил не встретить годовщину Великой Победы, для всех собравшихся был организован торжественное угощение.

В проведении мероприятия помочь также оказали: Сулейман Давыдов, Акчурин Хусяин, Вергазов Хамзя, Хусяинов Исмаил, Кузяхметов Исмаил, Исляев Исляндар, Губанов Ханяфи (аксакалы мечети), Тугушевы Рамзия, Мигдят, Асанов Фаиль, Ямбулатова Хавва, Аскеров Шамиль, Кидряев Айса, Хайров Марат, Сизаи Кани, Джаббарова Халидя, Кабанов Ишмурат и другие. Всем им большая благодарность.

[Перейти в фотоальбом](#)